

К 500-ЛЕТИЮ
БЕЛОРУССКОГО
КНИГОПЕЧАТАНИЯ



НА ПЕРЕКРЕСТКЕ ЕВРАЗИЙСКИХ ПУТЕЙ

Заместитель премьер-министра Республики Беларусь Василий Жарко оценил готовность основных объектов Полоцка к Дню белорусской письменности и возглавил заседание Национального оргкомитета по подготовке и проведению праздника. В обсуждении вопросов приняли участие министр информации Лилия Ананич, министр культуры Борис Светлов, заместитель председателя облисполкома Владимир Пенин, руководящие лица республиканских ведомств, Витебского облисполкома и Полоцкого райисполкома.

Члены оргкомитета посетили Художественную галерею, исторические корпуса Полоцкого государственного университета, Софийский собор и Музей белорусского книгопечатания, а затем провели пленарное заседание, где была утверждена концепция Дня белорусской письменности, представленная Лилией Ананич.

Доминантами праздника, как отметила министр информации, станут две юбилейные даты: 1155-летие Полоцка и 500-летие белорусского книгопечатания. Самый древний город Беларуси был центром крупнейшего в Восточной Европе независимого Полоцкого княжества – первого на наших землях самостоятельного государства, ставшего воплощением идей независимости, проявление которых мы видим и в современной Беларуси. Именно Полоцк дал миру целое созвездие выдающихся деятелей культуры, здесь находится географический центр Европы, через который проходят пути с Запада на Восток.

Все эти постулаты будут отражены на торжественном

открытии Дня белорусской письменности. Грандиозное художественное действо покажет исторические вехи и современные достижения нашей страны. Находясь на перекрестке европейских путей, Беларусь свято чтит традиции предков, стремится сохранить себя как суверенное государство и быть примером дружелюбия, гостеприимства, открытости миру. Белорусский путь – это путь к взаимоуважению и взаимопониманию, согласию и миру, социальной справедливости и духовному развитию человечества.

Программа праздника объединит десятки мероприятий, среди которых III Национальный детско-юношеский молодежный форум «Скоринские дни в Полоцке», праздник средневековой культуры «Рубон», фестиваль книги и

прессы с презентациями лучших изданий и автограф-сессиями писателей. Значимыми событиями станут открытие памятного знака «Полацк – калыска беларускай дзяржаўнасці», международный круглый стол литераторов, в котором планируется участие представителей 15 стран, финал популярного конкурса юных чтецов «Живое слово». Мощный творческий потенциал нового поколения представит молодежный праздник-фест «Мы в теме». Встречи проведут участники прибывающей в Полоцк 3 сентября республиканской научно-просветительской экспедиции «Дорога к святыням» с Благодатным огнем от Гроба Господня. Уникальные выставки и впечатляющие концерты организует Национальный Полоцкий историко-культурный

музей-заповедник. В Городе мастеров разместятся более 200 народных умельцев из разных регионов страны и зарубежья. Освещать события будут около 100 отечественных и иностранных журналистов.

Проведение Дня белорусской письменности, как отметил председатель Полоцкого райисполкома Николай Шевчук, будет способствовать расширению инфраструктуры города и окажет содействие развитию туризма. Познакомившись с уникальным историко-культурным наследием, многочисленные гости смогут еще раз убедиться, что Полоцк и Беларусь многое значат для славянского мира, а дело первопечатника Франциска Скорины достойно продолжают его потомки.

На пленарном заседании были проанализированы все

ключевые моменты подготовки праздника, с докладами о состоянии дел выступили члены районного организационного комитета. Подводя итоги, Василий Жарко напомнил, что День белорусской письменности вызывает особый интерес со стороны жителей разных регионов нашей страны и международного сообщества и всем гостям необходимо оказать достойный прием. В подготовке объектов города заметно движение вперед, эту тенденцию надо укрепить и продолжить.

– Праздник должен стать знаковым событием и пройти на самом высоком организационном и творческом уровне, – подчеркнул вице-премьер.

На заседании оргкомитета решено, что эстафету празднования Полоцк передаст городу Иваново Брестской области.

Лариса МАЛАШЕНЯ.

На фото: ректор Полоцкого госуниверситета Дмитрий Лазовский (второй слева) проводит экскурсию для участников оргкомитета.